

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Татьяны Викторовны Коростелевой «Архаизмы как тропическое средство в современном русском литературном языке: лингвопрагматический аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Т.В. Коростелева сначала обучалась в аспирантуре на кафедре теоретической и прикладной коммуникативистики, затем – на кафедре журналистики Ростовского государственного экономического университета (РИНХ). В течение десяти лет Татьяна Викторовна работает старшим преподавателем кафедры общегуманитарных дисциплин в филиале ФГБОУ ВО РГЭУ (РИНХ) в г.Гуково.

В процессе обучения в аспирантуре Татьяна Викторовна Коростелева продемонстрировала способность самостоятельно выполнять теоретические исследования и проводить экспериментальные работы.

Т.В. Коростелева зарекомендовала себя как дисциплинированный, самостоятельно мыслящий исследователь, порядочный, надежный, ответственный, коммуникабельный, целеустремленный человек, преподаватель, любящий свою профессию и владеющий приемами педагогического мастерства.

Т.В. Коростелева принимает активное участие в научно-практических конференциях, всегда интересуется делами молодежи, проводит групповые и индивидуальные консультации для студентов. Татьяна Викторовна пользуется заслуженным уважением у сотрудников и студентов филиала.

Достаточный уровень подготовки позволил Т.В. Коростелевой использовать современные подходы к исследованию языковых единиц, а изучение научной литературы в процессе работы над диссертацией позволило Т.В. Коростелевой получить новые научные данные по рассматриваемой проблеме и успешно использовать их в своей педагогической практике в вузе.

Исследование Т.В. Коростелевой вносит определенный вклад в исследование роли архаизмов в современном русском литературном языке, его результаты используются в курсах лексикологии, грамматики, стилистики, риторики, для написания курсовых и дипломных работ, а также в учебных пособиях по русскому языку.

Основные цели и задачи диссертационного исследования реализованы, поэтому можно говорить о том, что оно вполне завершено, но актуальность избранной проблемы подтверждается и тем обстоятельством, что ее разработка может быть продолжена. Автором диссертации намечены пути дальнейшей разработки проблемы.

Работа прошла достаточную апробацию: результаты исследования отражены в 19 публикациях, 5 из которых – в научных журналах из Перечня ВАК РФ.

Все сказанное выше позволяет рекомендовать диссертацию Т.В. Коростелевой «Архаизмы как тропическое средство в современном русском литературном языке: лингвопрагматический аспект» к защите.

Публикации доктора филологических наук, профессора Куликовой Эллы Германовны по теме диссертации Коростелевой Т.В.:

Куликова Э.Г. Культурная парадигма эпохи постмодернити: языковая норма// Философия права. 2010 №3 (40). С.37-42.

Куликова Э.Г. Массовая коммуникация в современной России: норма в лингвистике и паралингвистике// Философия права. 2012. №1 (50). С.82-85.

Куликова Э.Г. Культурное пространство современной России: проблема языковой небрежности и неадекватных образцов// Философия права. 2012. №3(52) С.53-58.

Куликова Э.Г. Лингвистическая и паралингвистическая нормы в современной ситуации общения// Вестник Челябинского государственного университета. Серия «Филология. Искусствоведение» 2013. Вып. 73 (292). №1. С.86-91.

Куликова Э.Г. Культура и парадигматическое мышление: экстралингвистические способы получения вариантов// Философия права. 2014. №3. С.29-32.

Куликова Э.Г. Языковая небрежность и неадекватные образцы в культурном пространстве современной России // European Social Science Journal. 2014. №3. Том 2. С.253-259.

Куликова Э.Г. Языковая система и произвольность языкового знака: функция и гомеостат // European Social Science Journal. 2014. №10. Том 1. С.223-230.

Куликова Э.Г. Стратегия коммуникативного поведения в диалоге и дискурсе: лингвопрагматический и лингвокультурологический аспект // European Social Science Journal. 2014. №11. Том 2. 0,6 п.л.

Куликова Э.Г. Новые лингвокультурные условия: архаичное слово vs модное слово// European Social Science Journal. 2014. №11. Том 2. С.48-53. (в соавторстве)

Научный руководитель,

Доктор филологических наук,

профессор, профессор кафедры журналистики

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный

экономический университет (РИНХ)»

Элла Германовна Куликова

Ростов-на-Дону, 344002;

Ул. Б.Садовая, 69

телефон: +7 988 943 0377

e-mail: kulikova\_ella21@mail.ru

